

Беломорская Мысль

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 12 (1824) ЧЕТВЕРГ, 16 марта 1944 г. 14 год
Выходит один раз в неделю издания

БЫТЬ ВСЕГДА НА ЧЕКУ — В ПОЛНОЙ БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Большую роль в подготовке населения к местной противовоздушной и противохимической обороне играют группы самозащиты при предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, в сельских советах и колхозах.

Они призваны оказать первую помощь пострадавшим людям и животным, наблюдать за правильным соблюдением светомаскировки, проводить профилактические пожарные мероприятия, ликвидировать последствия воздушных налетов противника.

Неплохо работают группы самозащиты при Сумском леспромхозе, директор П. И. Савинов, в райконтроре связи, начальник тов. Ершов, и в райкоме КП(б).

В этих организациях регулярно проводятся занятия с бойцами самозащиты. Они знают свои посты и обязанности.

К сожалению, еще во многих предприятиях, колхозах и учреждениях района руководители не поняли всей государственной важности этого дела и не принимают никаких мер к усилению противовоздушной и противохимической обороны.

Еще осенью 1943 года исполнком Райсовета депутатов трудящихся, заслушивая председателя Нюхотского сельсовета тов. Прохорову, указал на недопустимость плохого руководства по ПВХО и

предложил немедленно исправить недостатки.

Тов. Прохорова до сих пор ничего не сделала, ссылаясь на то, что она не знает с чего начать эту работу.

Не готовят своих об'ектов к ПВХО и в госбанке, в Сумском электрокомбинате, в Лапинском, Колежемском и других сельсоветах. Здесь хотя и созданы группы самозащиты, но с ними никакой работы не проводится, а в Воренжском сельсовете нет и групп самозащиты.

Такое беспечное отношение руководителей вышеуказанных предприятий и сельсоветов может привести к очень плохим последствиям.

«Враг хитёр, опасен и коварен», — говорил товарищ Сталин 3 июля 1941 года. Вот почему мы должны всемерно повышать свою бдительность, быть всегда в полной боевой готовности.

На каждом об'екте необходимо иметь противопожарный и санитарный инвентарь: багры, ведра, ящики с песком, бочки с мелко наколотым льдом, санитарные сумки, носилки и т. п.

Правильно и чётко поставленная работа, по организации противовоздушной и противохимической обороны, поможет трудящимся нашего района успешно отстоять и защищить все наши об'екты в случае нападения противника.

В Совнаркоме К-Ф ССР

Республиканское переходящее Красное знамя закреплено за нашим районом

Совнарком и республиканский комитет профсоюза работников МТС и земорганов рассмотрели итоги социалистического соревнования районов Карело-Финской ССР по выполнению плана подготовки к весеннему севу. Лучших результатов в феврале добился наш Беломорский район (председатель исполнкома райсоветов тов. Золотовский, секретарь райкома КП(б) КФССР тов. Логинов, зав. районо тов. Мельников).

На 1 марта план засыпки семян озимых район выполнил на 147,3 процента, яровых — на 123,3 процента, картофеля — на 98,6 процента.

План по очистке семян в

полнен на 100 процентов, по вывозке навоза — на 71,8 процента, по заготовке торфа — на 100 процентов, золы — на 86,7 процента, а по заготовке верхушек клубней картофеля — на 222 процента. В районе полностью закончен ремонт плугов и борон, перевыполнен план переподготовки сельскохозяйственных кадров.

За нашим районом вновь оставлено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Народных Комиссаров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и выдается денежная премия в размере 3.000 рублей для премирования лучших колхозников и специалистов района.

НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

За первую декаду марта Маленьгский лесопункт план вывозки выполнил на 90 процентов. По сравнению с февральским выполнением плана лесопункт несколько усилил темпы. Отстает подвозка древесины к механизированным путям.

На верхних складах нет готовой продукции. Из-за этого простаивают механизмы. На лесопункте есть десятки тысяч кубометров заготовленной древесины. Надо усилить подвозку ее, создать не менее чем десятидневный запас древесины на верхних складах.

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

Стахановскими делами отвечает коллектив рабочих мастерского участка тов. Гордеева, (Маленьгский лесопункт), на приказ товарища Сталина.

За первую декаду марта план по заготовке дров на участке выполнен на 108 процентов, по трелевке — на 191 процент.

Лучших результатов добилась бригада В. И. Злобина. В этой бригаде работает 3 человека и каждый из них ежедневно дает по 7 и больше кубометров.

С. Филина.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

На воскреснике

ЗАГОТОВЛЕНО 233 КУБОМЕТРА ДРОВ

С большой радостью 11 марта выехали мы — 48 человек районного партийно-хозяйственного актива на воскреснике по оказанию помощи лесозаготовителям Вирандозерского лесопункта.

Тепло и радушно встретили нас руководители лесопункта Н. А. Тихомиров и Г. И. Вилков. Они отвели нам ночлег, приготовили сырный ужин.

А рано утром в воскресенье нас разбили по бригадам, вручили инструмент, указали рабочее место... и закипела на- пряжённая работа.

Каждая бригада старалась обогнать другую. Работали мы с 6 часов утра до 7 часов вечера, с небольшим перерывом на обед.

Кончился трудовой день. Подсчитали результаты. Оказалось — заготовили 233 кубометра или 125 процентов к заданию. Это значит, мы дали возможность для 11 паровозов Кировской железной дороге погрузить заготовлен-

ные нами дрова в 7 вагонов, в среднем по 30 кубометров в каждый.

Лучших результатов добилась бригада М. К. Каманиной (агент райуполкомзага) заготовившая 13,6 кубометра или по 6,8 кубометра на человека.

11,6 кубометров распилили и сложили в поленицу зам. председателя исполкома райсовета А. Г. Братанова и бухгалтер гособеспечения райсовета Л. О. Баранова.

В бригаде М. М. Шульгиной работало 4 человека. Они заготовили 23 кубометра. По 5,7 кубометра на человека, выполнила бригада Е. Г. Арсаковой (зам. мобилизационным отделом райсовета), а бригады М. И. Белой и Алексеевой — по 5,2 кубометра.

В среднем каждый участник воскресника заготовил дров от 4,5 до 5 кубометров.

А. Гаврилова, зав. отделом кадров исполкома райсовета.

БАЗА ОТДЫХА СТАХАНОВЦЕВ

На днях при Маленьгском механизированном лесопункте открылась база отдыха для стахановцев этого лесопункта.

Среди отдыхающих в первой партии — бригадир фронто-

вой комсомольско-молодёжной бригады Л. Рычковская, стахановцы двухсотники и трехсотники: Элло Вильям, Г. Козырева, В. Дегтярёва, Бетренев и другие.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года.)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжёлых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку ИНГУЛЕЦ и прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили УМАНЬСКО-ХРИСТИНОВСКУЮ группировку противника в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченные войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом СТАРОКОНСТАНТИНОВ — важным опорным пунктом немцев на Прокурорском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город УМАНЬ, железнодорожные узлы ХРИСТИНОВКА, и ДОЛИНОВКА, город ШИРОКАЯ БАЛКА на северном берегу Днепропетровского лимана, а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке ЮЖНЫЙ БУГ.

Войска 3-го Украинского фронта в ряде населенных пунктов Березино — Соловатово — Снигиревка окружили крупную группировку немцев в составе немецких дивизий. Противник предпринял неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров. За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом СТАРОКОНСТАНТИНОВ — важным опорным пунктом немцев на Прокурорском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город УМАНЬ, железнодорожные узлы ХРИСТИНОВКА, и ДОЛИНОВКА, город ШИРОКАЯ БАЛКА на северном берегу Днепропетровского лимана, а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке ЮЖНЫЙ БУГ.

Войска 3-го Украинского фронта в ряде населенных пунктов Березино — Соловатово — Снигиревка окружили крупную группировку немцев в составе немецких дивизий. Противник предпринял неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров. За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.



КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Наша сельхозартель "Возрождение" провела большую работу по своевременной подготовке к весеннему севу.

Учитывая недостатки прошлого в организации труда мы полностью укомплектовали полеводческие бригады и создали в каждой из них по 2 звена. За каждой бригадой закрепили полевые участки, семена, сельхозинвентарь и тягловую силу.

В колхозе отремонтирован полностью и доброкачественно весь сельхозинвентарь.

Большое внимание уделено сохранению и качеству семенного материала. Все семена-зерновые тщательно пропортированы и проверены на всхожесть, которая составила 98,7 процента. Семян мы имеем полностью. Подготовили к посеву 2 тонны картофеля и заготовили 560 килограммов верхушек клубней картофеля, вместо 350 килограммов по плану. Для посадки картофеля сделали 170 корзин. Вывезли на поля 638 тонн навоза, а золы собрали 2560 центнеров.

24 марта в Беломорске состоится республиканско-совещание работников сельского хозяйства. Все наши колхозники усиленно готовятся к нему. Они дали слово к этому дню окончательно завершить недоделанное в подготовке к севу. А сделать нам осталось вот что: вывезти на поля 62 тонны навоза, собрать 1440 центнеров золы и закончить заготовку жердей. С этой работой мы справимся в ближайшие дни.

Плохо у нас с тягловой силой, требуется 9 лошадей, а имеем — одну. Но мы постараемся при помощи районных организаций сделать все, чтобы отсутствие конского поголовья не отразилось на своевременном и доброкачественном проведении сева. Мы научили ходить в упряж-

ке одного рабочего быка. Мы знаем, что успех сева решают люди, потому во главе бригад у нас лучшие колхозницы: — Таисья Ивановна Бахирева, снявшая в прошлом году урожай картофеля 127,5 центнеров с 1 га, при плане 115 центнеров.

Другой бригадой руководит Евгения Михайловна Бахирева.

В прошлом году у нас не было организовано звеньев, и это было плохо. Сейчас мы организовали звенья. Во главе их — Прасковья Петровна Свирина, член ВКП(б) тов. Лепетухина и другие.

Между бригадами и звеньями развернуто соревнование. Повысилась ответственность за подготовку к севу среди всех членов колхоза, особенно после того, как наши агитаторы ознакомили их с дополнительной оплатой труда.

Наша первичная партийная организация разработала план агитационно-массовой работы на севе. Все 11 агитаторов прикреплены к бригадам и звеньям. Утверждены редакторы боевых листков, молний и стенной газеты. К этой работе, как и в прошлом году, привлечены директор школы Мария Васильевна Кайкина, избач — Елена Павловна Свирина и зав. детскими садом Зинаида Кузьминична Парамонова.

Сейчас наш колхоз действительно готовится к смотру готовности к севу, который будет проведен перед республиканским совещанием.

Первого апреля лучшие люди нашего колхоза поедут в соревнующийся с нами колхоз "Беломор" проверить, как он выполнил свой соцдоговор, после чего мы пригласим их делегацию с этой же целью в наш колхоз.

А. Клевина,
председатель колхоза "Возрождение".

Усилим санитарно-профилактическую работу

С наступлением теплого времени года возникает опасность появления среди населения заразных кишечных заболеваний брюшного тифа, дизентерии и других. Если своевременно не принять необходимых мер, — заболевания эти могут широко распространиться.

Особую опасность представляют заразные кишечные болезни в условиях войны: они могут нарушить бесперебойную работу тыла, обеспечивающую героическую Красную Армию всем необходимым для окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

В борьбе с опасностью распространения заразных кишечных болезней должен принимать участие каждый гражданин Советского Союза.

Как и всякая заразная болезнь, заразные кишечные болезни — брюшной тиф, дизентерия, вызываются особыми микробами. При попадании

этих микробов в кишечник с загрязненной пищей, водой или другими путями человек заболевает.

Источником заражения брюшным тифом и дизентерией является главным образом больной. При брюшном тифе в испражнениях, в моче больных, а при дизентерии в испражнении больных, в огромном количестве содержатся микробы этих болезней. Но, источником распространения брюшного тифа и дизентерии являются не только больные.

Главным рассадником кишечных болезней являются человеческие нечистоты. Там, где нечистотами загрязнен двор, улица, где уборные содержатся в антисанитарном состоянии — там всегда имеется опасность возникновения среди населения желудочно-кишечных заболеваний. Часто заразно-кишечные болезни распространяются через загрязненную воду.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

По состоянию на 10 марта 1944 года от трудящихся нашего района поступило средство на вооружение Красной Армии 90.095 рублей и облигаций на 73.300 рублей.

С большим подъемом прошел митинг, посвященный героическим успехам Красной Армии среди рыбаков колхоза имени Калевала.

13.100 рублей внесли они в фонд Красной Армии.

Выступившая на митинге рыбачка Клавдия Ивановна Мартынова сказала: "Мой сын пал смертью храбрых в боях за нашу Родину, а второй сын и сейчас беспощадно расправляется с немецкими бандитами. Чтобы помочь ему и всей нашей родной Красной Армии как можно скорее изгнать фашистов с нашей земли, я вношу 1000 рублей."

— "Мне 64 года, — говорит

Пелагея Червова — вношу 300 рублей. Пусть мои скромные сбережения помогут двум моим сыновьям — фронтовику и партизану, вместе с другими бойцами, окончательно покончить с немецкими извергами."

Звеньевой колхоза Кузьма Петрович Сапунов, рассказал присутствующим о том, что план первого квартала по рыбодобыче его звено к первому марта выполнило на 234 процента. — Чтобы еще лучше помочь Красной Армии — говорит тов. Сапунов, я вношу из своих личных сбережений 700 рублей. По 400—500 рублей внесли т. т. Антипина, Максимов, а предколхоза — инвалид. Отечественной войны Ф. Корольков — 600 рублей.

В колхозе нет ни одного человека не участвующего в помощи Красной Армии.

Д. Карельский.

ВИТЕ ВАЛДАЕВУ ВРУЧЕНЫ ЦЕННЫЕ ПОДАРКИ

В № 62 от 2 декабря 1943 года в нашей газете рассказывалось об отваге пионера-ученика IV класса Лапинской школы Вите Валдаеве, спасшего жизнь летчику и его боевую машину.

За находчивость и отвагу в тот же день Вите была объявлена благодарность и выдана денежная премия.

7 марта 1944 года в школу, где учится Вита Валдаев, прибыла делегация от командования Военно-Воздушных сил.

В торжественной обстановке, при участии всех школьников, педагогов и представителей из районных организаций делегация вручила отважному пионеру ценный именной подарок.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ТИРАЖУ В БЕЛОМОРСКЕ

9 апреля 1944 года в городе Беломорске нашей республики состоится пятый тираж по выигрышным вкладам в сберкассы.

Условия тиража: один из сорока вкладчиков выигрывает

Для Вити Валдаева, всех школьников и руководителей школы это был незабываемо радостный день. Весть о том, что летчик, которому Вита спас жизнь, окончательно выздоровел, и в этот день 7 марта выехал снова беспощадно истреблять немецко-фашистских оккупантов — вдохновила коллектив школы на новый самоотверженный труд.

Коллектив обязался поставить учебно-воспитательную работу в школе на небывалую высоту, а Вите — учиться только на хорошо и отлично.

14 марта Райком комсомола тоже вручил Вите Валдаеву ценные подарки.

В. Ложечникова,
секретарь райкома комсомола.

другие водоисточники, содержащие в чистоте жилые помещения.

При появлении заразного болячного — немедленно извещать врача, содействовать успешному проведению профилактических (предупредительных) прививок.

Задача партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций района — возглавить борьбу с опасностью возникновения заразных заболеваний, помочь санитарному акту в сельсоветах организовать очистку дворов, улиц, уборных, помойных ям и в дальнейшем постоянно поддерживать чистоту, вести тщательную борьбу с мухами.

В местах, где главным образом высаживаются мухи (мусорных ящиков, помойных ямах, навозохранилищах и тому подобное), необходимо тщательно заделать щели, плотно пригнать крышки, просмывать деревянные части и не реже одного раза в неделю заливать раствором хлорной извести или карболкой. Особенно следует беречь от загрязнения колодцы с водой и

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Блестящие победы Красной Армии, продолжающие гнать немецких захватчиков на Запад, воодушевляют на борьбу поработленные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай: в одной из деревень области Бар отряд из 9-ти французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать, немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38 тысяч французов, 75 тысяч отправлены в Германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 тысяч французов. Несмотря на террор и преследование, сопротивление французов усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют срывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях.

Партизаны убивают гитлеровских солдат и офицеров предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены обявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насилиственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части Народно-Освободительной Армии умело и мужественно борются за освобождение Родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловачем. Близ города Травника партизаны разгромили немецкую колонну. В восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараево и Вышеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило с демонстрацией против немецких оккупантов и их при слугников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

Л. Волынский.

Отв. редактор
З. Розанова.